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ПОЛОЖЕНИЕ

О системе оценок при промежуточной и итоговой аттестации, формы и порядок ее проведения в  МУДО "Детская школа искусств №2" 

а) Промежуточная аттестация обеспечивает оперативное управление учебной деятельностью обучающегося, ее корректировку и проводится с целью определения:

- качества реализации образовательного процесса;

- качества теоретической и практической подготовки по учебному предмету;

- уровня умений и навыков, сформированных у обучающегося на определенном этапе обучения.

б) Промежуточная аттестация оценивает результаты учебной деятельности обучающихся по окончании полугодий учебного года, при этом во втором полугодии – по каждому учебному предмету.

в) Промежуточная аттестация обучающихся проводится в следующих формах:

- зачет;

- просмотр работ;

- контрольный урок;

- академический концерт.

г) Сроки промежуточной аттестации обучающихся определяется Педагогическим Советом детской школы искусств.

д) В соответствии с ФГТ экзамены, контрольные уроки, зачеты проходят в виде технических зачетов, академических концертов, исполнения концертных программ, просмотров, выставок, творческих показов, театральных постановок, письменных работ, устных опросов.

е) При проведении промежуточной аттестации обучающимся устанавливаются не более четырех экзаменов и шести зачетов в учебном году.

По завершении изучения учебного предмета (полного его курса) аттестация обучающихся проводится в форме экзамена в рамках промежуточной (экзаменационной) аттестации или зачета в рамках промежуточной аттестации с обязательным выставлением оценки, которая заносится в свидетельство об окончании Детской школы искусств.

ж) контроль знаний обучающихся регламентируется Положением Детской школы искусств «О промежуточной и итоговой аттестации обучающихся».

з) Освоение образовательных программ дополнительного и предпрофессионального образования завершается обязательной итоговой аттестацией обучающихся.

и) Детская школа искусств самостоятельно в выборе системы оценок, формы, порядка и периодичности промежуточной аттестации обучающихся.

к) Критерии оценки качества подготовки обучающегося должны позволить:

- определить уровень освоения  материала, предусмотренного учебной программой по учебному предмету;

- оценить умение обучающегося использовать теоретические знания при выполнении практических задач;

- оценить обоснованность изложения ответа.

л) Качество подготовки обучающегося оценивается в баллах: 5 (отлично), 4 (хорошо), 3 (удовлетворительно), 2 (неудовлетворительно).

м) Оценка, полученная на экзамене, заносится в экзаменационную ведомость (в том числе и неудовлетворительная).

н) По завершении всех экзаменов допускается пересдача экзамена, по которому обучающийся получил неудовлетворительную оценку. Условия пересдачи и повторной сдачи экзамена определены в локальном нормативном акте образовательного учреждения «Положение о текущей и промежуточной аттестации обучающихся».

о) Обучающиеся, не прошедшие по причине болезни промежуточную аттестацию, при условии удовлетворительной успеваемости на основании решения Педагогического совета Детской школы искусств (при наличии медицинской справки) могут быть переведены в следующий класс.

п) Обучающимся, не выполнившим учебный план по болезни или другой уважительной причине, может быть предоставлен дополнительный срок для ее освоения, в исключительных случаях по решению Педагогического совета и с согласия родителей (лиц, их заменяющих) учащиеся могут быть оставлены на повторный год обучения.

р) Обучающиеся, академический отпуск которых не превысил одной четверти, при положительных результатах экзаменов и зачетов продолжают обучение согласно учебному плану.

Обучающиеся, продолжительность академического отпуска которых превысила одну четверть, могут быть оставлены на повторный год обучения решением Педагогического совета.

с) Обучающимся, успешно освоившим образовательную программу в полом объеме, и прошедшим испытания итоговой аттестации выдаются свидетельства об окончании Детской школы искусств установленного образца, на основании решения Педагогического Совета Детской школы искусств и приказа по Детской школы искусств.

т) Обучающимся, заболевшим в период итоговой аттестации, при условии удовлетворительной успеваемости, свидетельства об окончании Детской школы искусств выдаются с учетом итоговых оценок и медицинской справки, по решению Педагогического Совета Детской школы искусств и на основании приказа директора.

у) В исключительных случаях, на основании заявления родителей и с разрешения директора Детской школы искусств, обучающемуся предоставляется право досрочного прохождения аттестации, в том числе итоговой.

ф) Выпускники Детской школы искусств , проявившие профессиональные способности, решением Педагогического совета Детской школы искусств могут быть зачислены в профориентационный класс для подготовки к поступлению в средние и высшие профессиональные образовательные учреждения по профилю.

